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KÖZVÉLEMÉNY
POLITIKAI LAP.

Előfizetési ár:
Egész évre 6 korona, havonként 25 krajczár.

Az ón lapomról.
'l á.jckoztato a, közönségnek.

Sokszor elnéztem a börtön előtt a rab­
szabadulást. Láttam a szánalmasan sápadt 
arczu embereket, midőn kiléptek a világba, 
az erkölcsi halottak temetőjéből. Szinte kap­
kodták a szabad levegőt. Megszédültek tőle, 
mintha mámoiosak lettek volna. Aztán vissza­
tekintettek a félelmesen komor, szürke fa­
lakra, lefesthetetlen undorral, utánozhatatlan 
keserűséggel.

Mintha magam is rab lettem volna és 
hosszas rabság után most szívnám először a 
szabad levegőt . . . Kab voltam tényleg, 
hosszú éveken keresztül. Rabja néhány önző 
üzletembernek, akikben a kapzsiságnál és a 
telhetetlenségnél a munkaképességet és te­
hetséget az utolsó leheletig kiaknázó képes­
ség volt csak nagyobb.

Rideg, számitó üzletemberek nagyobbára 
az újságkiadók, akik még a halálverejtékét 
is kihasználják a mi fajta újságíróknak, ha 
azzal a vállalatuknak anyagi előnyt szerez­
hetnek. A leggyakoribb esetben azonban 
— magam is tapasztaltam — előbb eldob­
nak bennünket, mint a kifacsart czitro- 
mot szokás.

Ne téveszszenek meg senkit a nagy­
hangú szavak, az Ígéretek. Az újság ma 
üzlet csupán, a közérdek látszólagos szolgá­
lata pedig csak takaró, amely alul a lóláb 
sokszor kifityeg. A közönség is tudja, mikor 
mért csap lármát az újság és mikor mórt 
hallgat. Persze ilyenkor rendesen az újság­
írót okolják, nem pedig a számitó üzlet­
embert, a kiadót.

Az iga, a nyűg nincs többé a nya­
kamban. Szabad vagyok. Független újságíró. 
Hivatásomnak élhetek a lelkiösmeretem sze­
rint. Nem befolyásolhat senki. Nincs a kiadó 
érdeke rablánczként a kezemen. Nem kell 
szolgálnom mást, csak egyedüli eszménye­
met, az igazságot.

Ezért is választottam lapom számára a 
„Független Közvélemény“ czimet. Az igazi 
közvélemény szava is lesz és a kiadói be­
folyástól független.

Ha vállalkozásom anyagi sikerrel nem 
is jár, az nem csiiggeszt. Hiszen nem az a 
czélom, hogy hasznot hajtó üzleti vállalatot 
teremtsek. Van olyan elég Szegeden. Más az 
én törekvésem. Az újságírói hivatásomnak 
akarok élni csupán. Elég lesz nekem meg­
írnom időnkint mindazt, amit a többi újság 
elhallgat, mert a kiadó és egyéb érdekei 
úgy kívánják.

Lapom ellenőrzője lesz a napi sajtó­
nak. Függetlenül és szabadon fogja szol­
gálni az igazi közérdeket. Kíméletlen ül­
dözője lesz a hatósági visszaéléseknek, a 
hivatali túlkapásoknak, a társadalom bűnei­
nek, ostora a közélet kútárainak.

Kossuth Lajos elveit teljességében fogja 
követni. De nem úgy ám, mint a független­
ségi és 48-as pártok, melyek az ő magasz­
tos elveihez csupán közel állanak, de az ő 
politikai hitvallásának legfontosabb tételeit 
inár régen elalkudták, sőt meg is tagadták, 
íme az uj, tizenkét pont, amelynek teljesí­
tését a „Független Közvélemény“ követelni 
fogja :

Felelős szerkesztő es laptulajdonos:

ROSTKOWICZ ARTHUR.
T

Szerkesztőig és kiadóhivatal:
iatfcSiSSŐtitit Horváth^ Mihály-utca 7. sz.
 Hirdetések árszabály szerint.

I. Magyarország legyen gazdaságilag, 
politikailag teljesen független állam.

II. Szállítsák le felére a nagyságos 
herék (a képviselők) számát; oszszák be 
igazságosan a választókerületeket a ma­
gyarság túlsúlyának biztosításával; hozzák 
be az általános, titkos választói jogot.

III- Hegyen teljes sajtó, gyülekezési 
és egyesülési szabadság. Töröljék el a 
magyar sajtó javára a politikai biztosíték 
kényszerét.

IV. Szállítsák le a tényleges katonai 
szolgálatot a kiképzési időre.

V. Töröljék el a fogyasztási adókat, 
viszont vessenek adót a fényűzés! czikkekre.

VI. Hozzák be a fokozatos adórend­
szert. Az eltitkolt vagyont és jövedelmet 
adóztassák meg kétszeresen.

VII. Az örökösödést szabályozzák 
olykép, hogy a határtalan elgazdagodás 
megnehezittessék. A házi tűzhely, a 
kisbirtokos és a kisiparos részesüljön tör­
vényes védelemben.

VIII. Töröltessék el minden czim, 
rang és rend..

IX. Legyen a népoktatás magyar és 
ingyenes.

X. Az egészségügy államosittassék 
az orvosi szolgálattal egyetemben.

XI. Lelenczekről, árvákról, rokkan­
takról, szegényekről és elaggottakról gon­
doskodjék az állam.

XII. Az igazságszolgáltatás legyen 
ingyenes.

Ezek a körvonalai azon iránynak, a 
melyért a „Független Közvélemény“ har- 
czolni fog.

Nincs az a kényes kérdés, amelyhez 
nyíltan, őszintén hozzá ne merjen szólni az 
én lapom, melyet azon kevesek számára in­
dítottam, akik megutálták a szószátyár napi­
sajtó ferdeségeit, eltakargatott bűneit, köz­
ügyekben és társadalmi kérdésekben való 
tájékozatlanságát, a nagyképűség álarcza alá 
rejtett tudatlanságát és gyávaságát.

Minden ellenőrzés nélkül garázdálkodik 
a napisajtó, mert hisz az ügyészi ellenőrzés 
nem terjed ki az elhallgatott dolgokra, a 
közönség nagy tömege pedig tájékozatlan.

Ez a mai sajtó kofamódra tárgyal le 
mindent. Föltálalja a napi eseményeket és 
pletykáz fölötte, de gondolkodóba nem esik. 
Elszajkol mindent, de nevelni, oktatni, taní­
tani és következtetni nem tud. Ellenkezőleg; 
megrontja a küzszellemet, meghamisítja az 
igazságot.

Mondják, hogy a sajtó hivatást teljesít. 
Lehet. Csak azt nem tudom elképzelni, mi­
ben van a hivatása, mikor a rendőri hírek­
nek, törvényszéki tárgyalásoknak, a színész­
nők domborításainak hasábokat szentel, de 
politikai, társadalmi és más közügyi dolgo­
kat alig méltat figyelemre.

De nem is lehet ez másként. Nálunk 
az újság nem a közérdeket szolgálja. Nem 
pedig azért, mert a sajtót nem a közszolgá­
lat szükségessége, hauern egyes ember- 
csoportok érdeke teremtette meg és annak 
aljas szolgálata tartotta fenn. A sajtó az 
országos politikában nem emelkedett a pár­
tok fölé, hanem azok kezében silány esz­
közzé sülyedt. Az újságírók írtak, mert fi­
zették a munkájukat. Azok érdekét szolgál­

ták, akik eltartották őket. Képviselték a 
pártok, érdekcsoportok és egyesek érdekeit 
és nézeteit, de maguknak önálló véleményük 
nem volt.

Magyarországon a sajtót a partpolitika 
alacsonyitotta le. A kormányok egész sereg 
újságot és újságírót tartottak ki az ország 
pénzén, hogy a közvéleményt félrevezessék. 
Az ellenzéki pártok pedig utánozták. Azért 
van ma is minden kis fészekben legalább két 
lap. Kormánypárti és ellenzéki. Ezek foly­
tatják a marakodást, amit a politikusok 
kezdenek. De mert az úgynevezett szer­
kesztő urak rendesen nem oly tanult embe­
rek, mint a politikusok, sőt a legtöbb eset­
ben csak félbemaradt alakok, akik még a 
középiskolák tananyagát sem voltak képesek 
megemészteni, — nem érvekkel, hanem do­
rongokkal támadták egymást. A becsmérlés 
és piszkolódás terére léptek. Ezen látvá­
nyosságokkal pedig lejáratták önmagukat. 
A sajtó munkásainak tisztességesebb elemei 
maguk is megundorodtak ettől és a szép- 
irodalom árnyas berkeibe menekültek. Az 
ország és nemzet sorsa nem érdekli őket, 
hanem szerelemről és egyéb ostobaságokról 
zengedeznek.

Ezzel az irányzattal szakítani akarok. 
Az üres szószátyárkodást ki akarom küszö­
bölni a „Független Közvélemény“ hasábjai­
ról. Tartalmas, magas színvonalú lapot akarok 
az olvasó közönségnek adni, amelynek min­
den czikkén okulhasson, elmélkedhessen.

Magam szerkesztem és adom ki e la­
pot, mert nem akarom, hogy szókimondás­
ban és függetlenségemben a kiadói önzés, a 
kapzsi vállalkozó szellem megakadályozhas­
son. Nem is ajánlhatom a lapot senki 
kegyeibe. Akinek iránya tetszik és törek­
véseimben támogatni akar, úgyis megteszi.

Rostkowicz Arthur,
fe lelős szerkesztő és laptulajdonos.

Az uj betyárvilág.
Fölfordult állapotok.

Rózsa Sándor és czimborái nem 
háborgatják többé az Alföld közbizton­
ságát. Még a magját is kipusztitotta 
néhai Ráday Gedeon gróf. A közbizton­
ság valósággal dühöng azóta erre mi­
felénk. Csak a nóta zeng még róluk:

Szaladj, szaladj szegény betyár, 
Nyomadban a némöt zsandár.

Szinte kedvem volna mégis meg­
siratni a futóbetyárokat, ezeket a derék 
becsületes utonállókat, akikről bogárhátu 
szegényes viskókban szeretettel emlékez­
nek még ma is. Kalapot lehetne emelni 
előttük. Mert ezek a futyóbetyárok tud­
ták mégis, mi az emberség. A szegény 
népet nem bántották, nem rabolták. Nem 
tették hajléktalanná, földönfutóvá.

Az igazi betyár „gavallér“ volt az 
„akkori“ fogalmak szerint. A postát, a 
a vonatot, a gazdag zsidót, a földi ja­
vakban dúskáló fóurat kirabolta, meg­
alázta, de a kapczabetyárt, az úgyneve­
zett „mezítlábas“-betyárt, aki a szegény 
embert is kirabolta, schogyscm szen-
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ved bette, sőt maga is üldözte. Ezek­
nek a lovonjáró gatyas betyároknak 
volt szivük, akárki mit beszól

Ma az „úri“ betyárok világa van. 
Nem járnak lovon, hanem hintón és 
vasúton. Kitanult, sőt olykoi okleveles 
emberek is akadnak köztük. Nem a 
gazdagot rabolják ezek, hanem a föld­
höz ragadt szegény embert. Kiforgatják 
a vagyonkájából, földönfutóvá teszik. 
Nem ismernek irgalmat, kegyelmet.

Nem erőszakkal rabolnak, hanem 
látszólag törvényes eszközökkel. Ezek 
az úri betyárok szívtelen gazemberek. 
Nem a pusztákon tanyáznak, hanem a 
városokban, mindenféle hivatalokban.

Különösen a közigazgatásban fész­
kelték meg erősen magukat. Temérdek 
gazságot követtek cl már büntetlenül, 
mig végre nekik is akadt Ráday Gedeon­
juk Kaffka László belügyi tanácsos 
személyében.

Szigorú, vaskezü és megközelithet- 
len. Beme a közigazgatás betyárjainak, 
Puszta megjelenésére inába száll a bá­
torsága az úri zsiványoknak. Egész 
sereg fegyelmi, felfüggesztés és bűnügyi 
vizsgálat a következménye az ő áldásos 
munkájának. Sokszor megesett már, 
hogy megjelenésének puszta hírére is 
az öngyilkosságba menekültek az úri 
betyárok.

Igazán érthetetlen, hogy az ilyen 
ember még nem járt erre mifelénk . . . 
Hogy áldanák még a lába nyomát is a 
szegény, becsületes, adófizető magyarok.
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Újdonságok.
— Föltámadás. A keresztény világ leg­

dicsőbb ünnepe a föltámadás, az igazság 
diadala, győzelme a sötétség fölött. A 
keresztény világ ünnepébe vegyült a mi házi­
ünnepünk is. Ez a mi föltámadásunkat je­
lenti. Az erőszakosan elfojtott közvélemény 
támad fel uj életre, hogy „Független Köz­
vélemény“ czim alatt folytassa pályafutását 
és szolgálja fáradhatatlanul Szeged város 
közérdekeit és szava legyen az igazi köz­
véleménynek, melyet többé elfojtani nem 
lehet. A közönség szeretete támasztotta föl 
az igazi közvélemény egyetlen képviselőjét 
és elöharczosát uj életre, uj küzdelmekre. 
A köszönet és hála szavaival fordulunk tehát 
a mi közönségünkhöz, pártfogását, támoga­
tását kérvén továbbra is.

— Az üzleti érdek és a szabad szó. 
Valóságos gúny manapság a sajtószabadság­
ról beszélni, hiszen a sajtó csaknem teljesen 
egyes üzletemberek érdekeit szolgálja. A 
szabad szó, a közvélemény megnyilatkozása 
teljesen az üzletemberektől függ. Igazán ne­
vetséges, hogy a sajtószabadságot a nyomdá­
szok, az ólombetűk kapzsi tulajdonosai, 
akiknek a legtöbb hasznuk van a sajtó- 
szabadságból, — akarják békóba verni. Hogy 
az üzleti érdek mennyire előtérbe nyomult, 
a legfényesebb bizonyítéka annak az, hogy 
a „Független Közvélemény“ megjelenését 
vidéki nyomdának kellett bizto­
sítani. Itt az ideje, hogy az üzleti érdek- 
szövetség közt maga a közönség üssön szét.

— Szegedi nyomdarészvénytársaság. 
Régóta vajúdó terv megvalósulásának kü­
szöbén állunk. Már akkor fölmerült ez a 
terv, mikor a szegedi nyomdatulajdonosok­
nak Szeged városa ellen alakult érdekszövet­
ségét Várnay Lipót szegedi nyomdatulaj­
donos leleplezte és kiderült, hogy néhány

ember üzleti érdeke miatt tízezrekkel káro­
sodott a közvagyon. Hozzájárult ehhez az a 
temérdek csalás, hamisítás és sikkasztás, 
ami a bűnügyi vizsgálat és a törvényszéki 
végtárgyalás alkalmával kiderült. A tisztes­
ségesen gondolkozó polgárság körében mái 
akkor fölmerült a terv, hogy részvény­
nyomdát létesítsenek. A terv nem aludt el 
azóta sem, sőt azóta már a terv határozott 
alakot öltött és rövid idő múlva már végleg 
meg is alakul a szegedi nyomdarészvény- 
társaság 100,000 korona alaptőkével. Az 
ezer száz koronás részvényre már igen nagy 
számmal történt előjegyzés. Az érdeklődők­
nek szívesen szolgál felvilágosítással Rost- 
k o w i c z Arthur lapszerkesztő.

— Katholikus nőegylet Szegeden Szé­
pen, csöndesen fog megalakulni néhány hét 
múlva Szegeden a katholikus nőegylet, mely 
magasztos hivatást fog betölteni Szeged vá­
ros női társadalmában. Régen érzett szük­
séget fog pótolni a katholikus nöegylet, hiszen 
a többi, elenyészően csekély számban kép­
viselt felekezeteknek már évtizedek óta van­
nak áldásosán működő nöegyleteik. így van 
szerb, protestáns és zsidó nőegylet. Szinte 
érthetetlen, hogy az ország legnagyobb 
katholikus városában már félszázad előtt nem 
alakult katholikus nőegylet. No de nem te­
szünk szemrehányást, mert bízunk benne, 
hogy a lelkes katholikus hölgyek hamarosan 
pótolni fogják a mulasztást.

— Darázs. E czimen élczlap indul meg 
Szegeden április hó folyamán Kökény Bandi 
szerkesztésében. Az élczlap minden számá­
ban több eredeti képet fog közölni. Az élcz- 
lapot a „Független Közvélemény“ szer­
kesztősége adja ki.

— Az egyleti életből. Az egyleti élet­
nek nagy fontosságot tulajdonítunk és ezért 
a fenti czimen önálló rovatot fog nyitni a 
Független Közvélemény. Bizalommal kérjük 
a szegedi egyletek vhzetöit, hogy közérdekű 
működésűkről lapunk szerkesztőségét értesí­
teni szíveskedjenek.

— Népgyülés a templomrombolás ellen.
Ismeretes az a terv, hogy a fogadalmi tem­
plomot a mostani szent Demeter egyház 
helyére építsék. Természetesen ez esetben a 
mostani templomot lerombolnák, ami először 
is rengeteg költségbe kerülne, de meg — úgy 
véljük — nem is akadna talán olyan mun­
kás, aki vállalkoznék a templomrombolásra. 
Hogy ezen kegyeletien tervről az illetők 
végleg letegyenek, több jóérzésü katholikus 
polgár elhatározta, hogy népgyülésre fogja 
összehívni Szeged város népét, hogy tilta­
kozzék a templomrombolás ellen.

— Kossuth-serleg-alapitás. Négy év 
előtt a hallhatatlan Kossuth Lajos emlékére 
díszes Kossuth-serleget készíttetett a Szeged­
központi társadalmi kör, amelyből hazafias 
ünnepélyek alkalmával a szónokok isznak 
áldomást. Legújabban a belvárosi független­
ségi és 48-as népkör választmánya fog fog­
lalkozni e szép tervvel. Az erre vonatkozó 
indítványt több választmányi tag irta már 
alá. Az uj Kossuth-serleget Kossuth Lajos 
születésének száz éves évfordulójának em­
lékére alapítják a belvárosi függetlenségi és 
48-as népkör hazafias tagjai.

— Kényes kérdés. Az antisemiti znuts 
sohasem tudott gyökeret verni hazánk­
ban, mert a magyar a felekezeti tiirelmes- 
ség hívének vallotta magát. Ma azonban a 
felvidéki kazár-kérdéssel együtt olyan elmé­
letek kezdenek lábra kapni, hogy azokat el­
hallgatni valóságos bűn volna a magyarnak. 
Az ilyen jelenségek felett napirendre térni 
nem lehet és nem is szabad. Csirájában kell

FÜGGETLEN KÖZVÉLEMÉNY^___
elfojtani, ha kell, a legdurvább erőszakkal 
is ezen elméleteket, melyeknek végeredmé­
nye a magyar nemzet erkölcsi és anyagi 
romlása lehetne. Erkölcsi öngyilkosságot kö­
vetnénk el, ha eltűrnénk ezen gaz, alávaló 
elméletek érvényesülését. A mimikri-reud- 
szert és a kulturbestia fogalmát ki kell ir­
tani. Ha két megtévedt ember erkölcsi ha­
lottja lesz is e harcznak, semmi az. Két alak 
pusztul el csak a közélet színteréről. A de­
mokrata, illetve a zsidó néppárt megalaku­
lását a vidéken mindenütt meg kell akadá­
lyozni. Elég kár, hogy az uralkodó vallás 
czégére alatt is politikai párt alakulhatott.
A nemzet békés függetlenségi harczát em­
beröltőkre visszavetette ez is. Hát mit aka­
runk? Hogy e nemzetiségekkel megrakott 
ország népe széttagolódjék még felekeze­
tekre is? . . . Ezt akarja megakadályozni a 
mi lapunk is, mely a legtisztább szabad- 
elvüség jegyében született.

— Az igazság szolgálata. Kicsinyes 
áskálódásokat folytattak az érdekelt körök 
a „Független Közvélemény“ ellen, amelynek 
megjelenését is lehetetlenné akarják tenni. 
Persze, a terv nem sikerült, mert hiszen 
utóvégre is nem néhány ember - fogja kép­
viselni a közakaratot, a szabad szót és sajtó- 
szabadságot pedig nem fogják elnyomni a 
kalmár észjárású betütulajdonosok. Lapunk­
ról és szerkesztőjéről hazug, alávaló rágal­
makkal kürtölték tele a várost. Hiresztelték, 
hogy e lap a néppárt érdekeit fogja szol­
gálni, antiszemita irányú lesz, stb. Hogy 
milyen ostoba hazugságok mindezek, azt 
majd tapasztalni fogja minden olvasója a 
Független Közvéleménynek. Lapunk czélja 
az igazság önzetlen szolgálata lesz és ettől 
soha eltérni nem fog. Az áskálódásokkal nem 
törődünk, az áskálódokkal pedig majd csak 
elbánunk.

— Híradás a lakbérről. A városi kis- 
hivatalnokok hónapok óta várják már a lak­
bért. A közgyűlés határozata már két hónapja 
a belügyi kormány előtt hever ugyan, de a 
jóváhagyás még egyre késik. A kishivatal- 
nokok fölkérték dr. Lázár György kép­
viselőt, hogy sürgesse meg a belügyminisz­
tériumban a dolgot, egyidejűleg pedig a kis- 
hivatalnokok megbízottja is tudakozódott a 
lakbérügy iránt a minisztériumban és kitűnt, 
hogy az illető tanácsos, akinek kiosztatott az 
ügy, még bele se tekintett az iratokba. 
Lázár György közbenjárására vette csak 
elő az ügyet és a jóváhagyást tartalmazó le­
irat végre már csupán csak az „aláírás“ kése- 
delmezése miatt nem érkezhetett le eddig. 
Persze, a sok szegény családos hivatalnok 
ügye nem olyan sürgős, hogy siessenek az 
elintézésével.

— Az uj pénzügyigazgató. A szegedi 
pénzügyigazgatói állásra, amint már hetek­
kel ezelőtt is beszélték, Ternovszky 
Alajos pénzügyi tanácsost nevezték ki. E 
kinevezést örömmel fogadjuk, mert Ter- 
novszky Alajost a jó hire megelőzte. Az uj 
pénzügyigazgató példás tisztviselő és általá­
nos tiszteletnek örvendett úgy Pécsett, mint 
Zomborban, ahol azelőtt helyettes pénzügy­
igazgató volt. Szegeden különösen fontos 
a pénzügyigazgatói állás, mert e városban 
nem a kincstár érdekeinek túlhajtott szolgá­
lata a czél, hanem az árviz után államköl- 
csönnel megnyomoritottjnépnek a fölsegitése. 
Bízunk benne, hogy az uj pénzügyigazgató 
is igy fogja majd föl hivatását és a kincs­
tári érdekeket nem állítja mereven szembe 
a polgárság érdekeivel, hanem inkább e két 
érdeket össze fogja egyeztetni. A pénzügy­
igazgatóság tisztviselő kara is nagy öröm-
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megfogadta- e kinevezést, mert Ternovszky 
Alajosban atyai jóindulatú főnököt nyert. Az 
tij pénzügyigazgató az ünnepek után veszi 
át a szegedi pénzügyigazgatóság vezetését.

— Az öreg honvéd nyugdija. A szegedi 
öreg honvédek egyik ismert alakja, Szörfi 
István volt tüzértizedes, akit Bánft'y alatt 
megfosztottak 96 korona nyugdijától. A nagy 
Ínségbe jutott öreg honvéd ma kérvényt 
nyújtott be a polgármesteri hivatal utján a 
belügyi kormányhoz, hogy tekintettel szo­
morú helyzetére, az öt év óta nem folyósított 
nyugdiját utalják ki neki.

— Tisztujitás előtt. Mindössze három
_hét választ el bennünket" a tisztujitástör,-

melyet április 21-ére tűzött ki a közgyűlés.
A hangtTtar »--városi, képviselők körében 
csöppet sem izgatott, s minden jel arra, 
hogy teljesen fölkészültek már a pártok a 
nagy mérkőzésre. Mint értesülünk, a nyuga­
lomba vonuló polgármestert maradásra akar­
ják bírni és tekintélyes számú küldöttség 
fogja kifejezni előtte az óhajt, hogy maradjon 
meg állásában. Ez azonban aligha fog sike­
rülni, mert Pálfy Ferencz polgármester, aki 
immár 78 éves és a korával járó testi 
gyöngeség is gátolja a nagy felelősséggel 
járó hivatali teendők teljesítésében, — ismé­
telten kijelentette, hogy nyugalomba vonul. 
Nagy versengés lesz a tanácsnoki állásokért 
és a hangulatból Ítélve, legalább kél uj tag­
gal frissül föl a városi tanács.

Az ügyvédek háborúsága. Az a nagy 
elkeseredés, mely dr. Gyulai Mór ellen nyil­
vánult a szegedi ügyvédek közt és a becsü­
letsértési és rágalmazás! perek, melyek eb­
ből keletkeztek, mind arra vallanak, hogy 
az ügyvédek is a tisztességtelen verseny 
terére léptek már és ebben az ádáz kenyér- 
harczban is az „aki bírja, az marja“ elv 
az uralkodó. Ez a csúnya, elkeseredett harcz 
temérdek piszkot fog még felszínre hozni, 
de egyúttal egészséges fegyelmi ügyeket is, 
amelyekből okulhat majd a közönség is. Jó ez 
Így nagyon. A vihar, ha pusztít is, használ 
mégis. Utána legalább tisztább a levegő.

— ítélet a tápéi választás ügyében. 
Rövid néhány nap múlva mond Ítéletet a 
legjelsőbb bíróság a tápéi választás ügyében. 
Tudvalevőleg a kormánypárti Enyedi Lukács 
7 szavazattal győzött dr. Kelemen Béla füg­
getlenségi jelölt ellenében. A vizsgálat folya­
mán, bár a kúria csak néhány esetre rendelte 
el a bizonyítást, súlyos okok merültek föl a 
választás érvénytelensége mellett s a kerület 
ellenzéki választói biztosra veszik, hogy a 
legfelsőbb bíróság Kelemen Bé'át fogja meg­
választott képviselőnek kijelenteni. Ha a 
választást a bizonyított visszaélések daczára 
mégis igazolná a kúria, az esetben a kerület 
választói bizalmatlanságot szavaznak Enyedi- 
üek és aláírásokat gyűjtenek ellene, hogy 
erkölcsileg kényszerítsék a megbízólevél 
visszaadására; uj választás esetében pedig 
Enyedi bukása kétségtelen. Hire jár a kerü­
letben annak is, hogy Enyedi le fog mondani 
a tápéi kerület képviseletéről, amit azonban 
nem lehet komolyan venni.

lapot adnunk, mert hiszen vidékre kellett vin­
nünk nyomatni a lapot. A legközelebbi számunk 
azonban már a rendes terjedeleml en t'og meg­
jelenni. 6

Fehér rabszolgák. A hivatalnoki karnak 
helyzetének javításáért mi is harczolni fogunk. 
A ozikksorozat közlését legközelebbi számunkban 
kezdjük meg.

Pósz Alajos
ékszerész,

arany- és ezüstnemü üzlete. 
Klauzál-tér,

iW Az Európa-szálló mellett.

vezetését átvéve, van szerencsém igen 
tisztelt vendégeimmel tudatni, hogy az

éttermi és kávéházi
helyiségeket átalakítom s igy azok egy 
részét a dolgozó munkásoknak át 
kell engednem.

Amennyiben pedig az átalakítással 
járó rendetlenség kényelmetlenné válna, 
alázattal felkérem igen tisztelt ven­
dégeimet, szíveskedjenek a renoválás 
befejezéséig az

Európa-szálloda helyiségeit 
igénybe venni,

ahol a legelőzékenyebb kiszolgálásért 
kezeskedem. A nagyérdemű közönség 
szives támogatását kéri

teljes tisztelettel

Jnránovics Ferencz.

Egyéves önkéntesi

egyenruhák
a legjobb kivitelben és legolcsóbb árak 

mellett készülnek

Nemes I. és Társa
egyenruházati intézetében.

Szombaton, (április 5-én) a „Füg­
getlen Közvélemény “ első száma gazdag 
tartalommal fog megjelenni. Mutatvány- 
számunkat mindenkinek megküldi a ki- 
adóhivatal, aki levelező-lapon hozzánk 
fordul.

Szerkesztői üzenetek.
A* előfizetőkhöz. Fogadják e mutatváuy- 

ezamot is szívesen. Lehetetlen volt terjedelmesebb

Van szerencsém tudatni a n. é. 
közönséggel, hogy a

kövező mesterséget
tovább folytatom és minden e szakmába 
vágó munkát a legpontosabban és meg­
elégedésre teljesítek.

Ripner Fülöp,
Dugonics-utcza 20.
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Pocsátko Károly
SZEGED,

Föület: Klauzál-tér, az „Európa-szálloda“ 
mellett.

Fióküzlet: Széchenyi-tér 6. sz. Balogh-ház.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát minden­
nemű üveg, porczellán, lámpa, kőedény, 
tükör, kép, képkeretek és háztartási 
czikkekben pontos kiszolgálás és a leg- 

jutányosabb árak mellett.

József főherczeg

mely igen hathatós alkatrészeket tartalmaz 
a leghíresebb orvosok által van ajánlva s 
kitűnő sikerrel alkalmaztatott étvágyhiány- 
nal, gyomorhurutnal járó székrekedéseknél, 
sárgaság, aranyér, máj- és vesebajoknál, 
általános elkövéredésnél, agyvertódulasnál, 
idült tüdő és szivbántalmaknal, bőrkiütések, 
köszvény, láz, görvélykórnál és a legkülön­
félébb női betegségeknél, stb.

Nagybani megrendelések a forrástulaj­
donosnál :

Nedelykovits Milán
Szegeden.

Ragyogó szépséget
lehet rövid idő alatt elérni, a legjobb bür- 

szépitő és bőrápoló

Franki-féle Serail-Cróme
használata által.

A bőrt bársonyfinomabbá teszi és az 
arezot minden tisztáltlanságától megszaba­
dítja.

Egy tégely ára 1 korona. Ajánlatos 
egyidejűleg használni a Serail-créme szap­
pant, mely által a crém hatása fokozva lesz, 
darabja 70 fillér. Kapható egyedül a ké­
szítőnél.

FRANKL ANTAL
gyógyszertárában Szegeden

Felső város S/„t. György-tér. Postai megren­
delések azonnal megküldetnek

alkalmas diszmiitárgyak dús választékban

Olaj és aquarell 
festészeti kellékek,

festővásznak.
GSIa-plia/t 63c:

BARTOS L1PÓT
könyv- és papirkereskedésében. 

Klauzál-tér és Kárász-utcza sarkán. 
Telefon-szám 371.

Lapkihordók
előnyös feltételek mellett felvétetnek 

lapunk kiadóhivatalában.
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Innen-onnan.
(Az udvarias ügyvéd.)

Kúszó Pista kétségkívül a legpompá­
sabb humorú ügyvéd Szegeden. Az ötletein 
hetekig szoktak nevetni a társaságokban.

Minapában történt, hogy mulatozott a 
szatymazi népkörben. Egyszerre csak fölpat­
tant az ajtó és több ismerős következett be 
a csárdába. Az egyik a feleségével jött.

Kúszó és a társaság férfitagjai termé­
szetesen azonnal az asszony mellett termet­
tek, hogy a köpenykéjét lesegitsék.

— Engedje meg nagyságos asszonyom, 
hogy én segítsem le a kabátkáját, — szólt 
Kúszó udvariasan — hiszen ez úgyis 
a mesterségembe vág . . .

(Az asszony! hiúság.)
Nem hiába mondják : Hiúság, asszony a 

neved. Erről szól e jellemző történetecske is.
Franki Tóni barátunk felsővárosi gyógy­

szertárába beállított a napokban egy ránczos- 
képii öreg asszony.

— Mivel szolgálhatok nénémasszony 
— szól az előzékeny patikám.

— Abbul az orvosságbul lögyön szives 
adni, amelyiktől ragyogó szépségöt 
lőhet szőrözni . . .

— Mennyit adjak ? — kérdezte a 
patikám, aki alig tudta megállni, hogy föl 
ne kaczagjon.

— Hát adhat kettővel is galambom — 
felelte az öreg asszony — mert neköm mán 
a szerecsika se ügön használ . . .

(János fegyvergyakorlaton.)
— Hol töltőd János az ünnepeket? — 

kérdi Szavazatszödő János barátunktól a 
hamis zuzáju Tűzoltó.

— Utazgatok valamicskét — veti oda 
Szókimondó János hetykén.

— Meddig utazol ?
— Csaba felé mögyök, Nagyváradig.
— Fegyvergyakorlatra vonulsz be békás?
Elpirul a férfiú, szerényen és mente- 

getődzve teszi hozzá:
— Kikaptam én mán pajtás régön az 

obsitot . . .
Persze, ezt senkisem akarja elhinni 

János barátunknak.
(Az öreg márcziusi ifjú.)

Kevesen tudják az öreg Debreczeny 
Ignátz bátyánkról, aki vigan huzza a sza- 
badságharczi vitézségének jutalmát, a hon- 
vódfőhaduagyi nyugdijat, hogy a sajtósza­
badság kivívásában neki is nagy része volt.

Budapesten lakott 1848 tavaszán a 
bátyjával, aki ott jurátuskodott. Mint tejfö­
lös szájú fiatal ember ő is eljárogatott a 
Pilvax-kávéházba, ahol Petőfi, Vasvári, Jókai 
és társai tervezgették Magyarország újjá­
születését.

Nagyon szerették a deli jurátusok Náczi 
bácsit és hogy mennyire megbíztak benne, 
mutatja az is, hogy bizalmas leveleik kéz­
besítésével is rendesen őt bízták meg.

— Hej! sok szép, szerelmes mágnás­
asszonynak és kisasszonynak vittem el a 
délczeg jurátusok leveleit — mondja az öreg.

Mert a szabadság gyönyörű álmát tün- 
dérujjak szövögették és a mágnáshölgyek 
segítették a jurátusokat tervük kivitelében 
még aranynyal is . . .

— Márcziusi ifjú vagyok ám én is — 
beszéli büszkén Náczi bácsi az ösmerősei- 
nek. Azért nem házasodtam meg soha . . .

De azért az asszonyokat szerette vi­
lágéletében mindig. Még a szerecsent is. . .

(Böcsületös urhölgyekről.)
Jellemző eset ez.
Az egyik ösmert lélekkufárnő felett 

ítélkezett a kihágási birú. A legmagasabb 
büntetést húzta rá.

— Jaj istenöm, tönkre tösz a tekinte- 
tös ur . . . Sohase tudom én azt mögfizetni
— sopánkodott a lélekkufárnő.

— Majd kikeresi — veti oda gúnyosan 
a kihágási biró irnokja.

— Jaj, dehogy keresőm — siránkozott 
a förtelmes néraber. Nem lőhet mán élni se 
Szögedöu. Az egész város tele bakaczopák 
szolgálóval, szaladó lánynyal, szabad házzal, 
aztán mög olyan sok mán a böcsületös úri 
hölgy is — hogy a szőniük nem sül ki, 
mögkövetöm a tekintetes urat — hogy kol­
dulni möhetök öreg napjaimra . . .

(Nagypéntek a kis Kassban.)

Az egyik érdekessége a Kass-csárdá- 
nak a harang, mely rendesen mindig megkon- 
dul, mikor valaki nagyot mond vagy ha­
zudik.

Nagycsütörtökön álmélkodva látják a 
vendégek, hogy a harang eltűnt.

— Hova lett a harang? — kérdi kí­
váncsian Mitugrálsz barátunk.

— Elment a többi haranggal Rómába
— adja meg a felvilágosítást az igazgató 
hivatalos komolysággal.

— Akkor szüret 1 — ujjong a polgár­
társ. Hazudhatunk kedvünkre.

— Csak tessék. De van ám a harang 
helyett kereplőnk . . .

Haggenmacher-sörcsarnok.
Vasárnap

Erdélyi Kálmán,
hétfőn

Urbán Lajos,
a hét minden napján pedig Szeged 
város legelőkelőbb zenekarai tartanak

hangversenyt.

Tisztelettel

Horváth János,
vendéglős.

Ádám Mulató.
süsar

jó „Czigány-Zenét“ hallani?
az jöjjön el minden este az

ÁDÁM MULATÓBA.
Ma és naponta

Lakatos József
ujonan összeállított zenekara játszik.

Kitűnő műsor.
Kitűnő zenekar. Kitűnő zenekar.

Számos látogatásért esd
tisztelettel

az Ádám.

Üzlet-áthelyezés.
Hangszer-

és látszerész
üzletemet

Kárász-utcza 7. szám alá
helyeztem át.

<?_

Mindenféle hangszerek a legjobb minő­
ségben, jutányos árakon kaphatók. Javí­
tások szakszerűen és gyorsan készíttetnek

Braun János
első alföldi lát- és hangszer-műtermében

SZEGEDEN.
Tessék árjegyzéket kérni!

Legalkalmasabb ajándékok. 

Csakis két feltétel mellett
la phatók nálam az alant jelzett tárgyak :

1. Szigorúan szabott árak.
2. Készpénz mellett: Aki nem akarja 

az amúgy is drága időt alkudozással eltölteni, 
minthogy „az idő pénz“ és a szabott árakból 
úgy sem engedek; 5 százalék kedvezményben 
részesül. Térszüke miatt csak néhány tárgyat

kivtil is mindháromsorolok
Térszüke 

fel, de ezeken
szakmából dús választék 
közönség rendelkezésére:
1 drb erős és szabályozott 

vasúti zsebóra, 3 évi jót­
állás mellett:

1 drb szabályozott fali-óra 
3 évi jótállás mellett :

1 drb szabályozott óra, 3 
évi jótállás mellett:

1 drb ezüst zsebóra, sza­
bályozva, 3 évi jótállás 
mellett :

1 drb inga-óra, szabályozva 
3 évi jótállás mellett:

1 drb ébresztő-óra, szabá­
lyozva, 3évi jótáll, mel’ett 

l drb 14 karátos aranygyűrű 
1 drb jól nagyító színházi 

látcső
1 drb jól mutató hőmérő 
1 drb soha nem févedő 

méter
1 drb kifogástalan erős 

szemüveg
1 drb uj-ezüst keretű szem­

üveg igen finom — frt 80 krtól feljebb
a létező legfinomabbig 2 frt — krig.
1 drb jó erős szemüveg-tok 04 krajczár
1 drb zsebóra bőrzacskó 04 krajczár
1 drb jó erős, bármily vastagságú

óraüveg 09 krajczár
1 drb órakulcs 03 krajczár
1 drb óra-rugó 32 és 52 krajczár
1 drb óratisztitás 40 krajczár, 3 évi jótállás

meilett.
Vidéki megrendelő nem tetsző áruért 8 

napon belül pénzét és költségét visszakapja, 
arany- és ezüst-árukat legmagasabb árban vásár­
lók. — Magamat tapasztalt jóindulatába ajánlva, 
teljes tisztelettel :

MISI ZSIGA,
órás, ékszerész és látszerész 

SZEGEDEN, Széohényi-tér, Zsótér-féle házban, 
a városháza mellett.

áll a nagyérdemű

2 frt 50 krtól feljebb 

1 frt 38 krtól feljebb 

1 frt 30 krtól feljebb

4 frt 20 krtól feljebb 

6 frt 25 krtól feljebb

1 frt 40 krtól feljebb
1 frt 50 krtól feljebb

2 frt 50 krtól feljebb
— frt 30 krtól feljebb

2 frt — krtól feljebb

— frt 40 krtól feljebb

Hódmező-Vásárhely, 1902. Nyomatott Lévai F. könyvnyomdájában.

a.gV.
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